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La méthodologie1
1



Note méthodologique 

Échantillon : Echantillon de 1001 personnes, représentatif de la population française âgée

de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas

(sexe, âge, profession de la personne interrogée) après stratification par région

et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI -

Computer Assisted Web Interviewing).

Dates de terrain : Du 6 au 10 janvier 2012
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Les résultats de l’étude2
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Le projet immobilierA
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18-24 ans : 44%  

25-34 ans : 54%

Prof.lib. cadres sup : 59%

Locataire : 40%

Oui, d’ici à 6 
mois  
6%

Oui, d’ici à un an  
8%

Oui, d’ici à deux 
ans  
16%

Non, pas pour le 
moment  

70%

TOTAL Oui 

30%
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L’intention de réaliser un projet immobilier

Question : Vous personnellement, avez-vous l’intention de réaliser un projet immobilier ?

8%

8%

17%

67%

Rappel  Août 2011

33%



D’un achat
86%

D’un 
changement 
de location

14%

35 ans et plus : 95%  

Prof.lib. cadres sup : 93%

En couple : 93%
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Le type de projet immobilier envisagé

Question : De quel type de projet s’agit-il ?

Base : personnes ayant déclaré avoir l’intention de réaliser un projet immobilier, soit 300 personnes.

Moins de 35 ans : 24%
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Question : Dans quel but souhaitez-vous réaliser ce projet immobilier ?

La motivation principale du projet immobilier

Base : personnes ayant déclaré avoir l’intention de réaliser un projet immobilier, soit 300 personnes.

61%

16%

10%

8%

5%

Vous souhaitez changer de résidence 
principale  

Il s’agit d’un investissement, vous allez 
louer ce bien immobilier  

Vous achetez un bien immobilier pour y 
faire vivre un membre de votre famille  

Vous souhaitez acheter une résidence 
secondaire  

Autre  Sont essentiellement cités : installation en couple, 

travaux de rénovation.

Actuellement 

propriétaire

Actuellement 

locataire

43 75

25 7

10 13

15 2

7 3



38%

17%

12%

7%

6%

5%

5%

2%

8%

Vous souhaitez devenir propriétaire  

Du fait d’évènements dans votre vie 
personnelle  

Votre logement actuel ne vous plaît plus  

Du fait d’une mutation professionnelle (vous-
même ou votre conjoint)  

Du fait de l’augmentation de votre loyer  

Vous souhaitez vous rapprocher de votre lieu 
de travail (ou de celui de votre conjoint)  

Votre pouvoir d’achat a diminué  

Votre pouvoir d’achat a augmenté  

Autre  

Actuellement 

propriétaire

Actuellement 

locataire

5 61

25 8

25 7

7 7

2 9

7 3

5 3

2 1

22 1
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Question : Pour quelle raison majeure allez-vous changer de résidence principale ?

La raison majeure de changer de résidence principale

Base : personnes ayant déclaré avoir l’intention de changer de résidence principale, soit 181 personnes. 

Soit 16 citations portant essentiellement sur : 

souhait de disposer d’une surface plus grande, se 

rapprocher de ses enfants.

25-34 ans : 49%



Rappel 

Septembre 

2011

Janvier 

2012

TOTAL Maison 40% 44%

TOTAL Appartement 38% 31%

TOTAL Neuf 34% 33%

TOTAL Ancien 44% 42%
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Question : Quel type de bien recherchez-vous ?

Le type de bien recherché

Base : personnes ayant déclaré avoir l’intention de réaliser un projet immobilier, soit 300 personnes. 

16%

28%

17%

14%

25%

16%

24%

18%

20%

22%

Une maison neuve  

Une maison ancienne  

Un appartement neuf  

Un appartement ancien  

Vous n’avez pas de préférence  

Janvier 2012

Septembre 2011

Janvier 2012

Septembre 2011

Janvier 2012

Septembre 2011

Janvier 2012

Septembre 2011

Janvier 2012

Septembre 2011

17%

31%

14%

15%

23%

12%

8%

32%

14%

34%

Maison neuve

Maison ancienne

Appartement neuf

Appartement ancien

Pas de préférence

Achat Location

Selon le type de projet



Moins de 100 000 
euros  
12%

De 100 000 à 149 
999 euros  

16%

De 150 000 à 199 
999 euros  

26% De 200 000 à 299 
999 euros  

29%

De 300 000 à 499 
999 euros  

12%

500 000 euros et 
plus  
5%

Rappel Septembre 2011 

202 695 euros
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Le budget dédié au projet d’achat immobilier

Question : Quel budget, approximatif, envisagez-vous de consacrer à l’achat de votre bien immobilier (frais de notaire et coût de

l’emprunt compris, le cas échéant) * ? Question ouverte – Réponses non suggérées

Base : personnes ayant déclaré avoir l’intention d’acheter un bien immobilier, soit 259 personnes

Moyenne :

209 136 euros

Budget moyen selon le type de bien recherché

Septembre 

2011

Janvier 

2012

Maison neuve 231 598 € 229 818 €

Maison ancienne 196 913 € 228 106 €

Appartement neuf 196 070 € 225 361 €

Appartement ancien 185 111 € 191 512 €

N’a pas de préférence 211 557 € 170 760 €

* Lors de la première vague, il n’était pas fait mention des frais de notaire ni du coup de l’emprunt
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Question : Parmi la liste suivante quels sont les deux critères qui vous sont prioritaires dans le choix de votre futur bien immobilier

(en dehors du budget) ? En Premier ? Et en second ?

Les critères prioritaires dans le choix du futur bien immobilier

19%

12%

11%

11%

9%

9%

8%

8%

5%

4%

4%

32%

24%

24%

17%

22%

17%

17%

16%

9%

15%

7%

Le nombre de pièces  

Un jardin individuel  

La proximité de votre lieu de travail  

L’aspect « clé en main », pas de travaux à effectuer, 
si minimes soient-ils  

Des commerces de proximité  

La proximité des transports en commun  

Une superficie importante  

Le cachet du bien immobilier  

Une terrasse, un balcon  

Un garage  

La disponibilité immédiate du bien  

En premier

Total des citations

Base : personnes ayant déclaré avoir l’intention d’acheter un bien immobilier, soit 259 personnes 



0 euro   
2%

De 1 à 999 euros 
1%

De 1000 à 4999 
euros 

5%
De 5000 à 9999 

euros 
6%

De 10000 à 19999 
euros 
19%

De 20000 à 49999 
euros 
16%

De 50000 à 99999 
euros 
10%

100 000 euros et 
plus  
41%

12

Le budget dédié à l’aménagement du futur bien immobilier

Question : Et quel est le budget que vous seriez prêt à consacrer pour obtenir votre logement idéal, c’est-à-dire en travaux, 

aménagement, décoration ? Question ouverte – Réponses non suggérées 

Moyenne :

77 444 euros

Base : personnes ayant déclaré avoir l’intention d’acheter un bien immobilier, soit 259 personnes



Les freins à l’investissement immobilierB
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Question : Pour quelle raison principale ne souhaitez-vous pas devenir propriétaire ?

La principale raison de ne pas devenir propriétaire

Base : personnes n’ayant  pas de projet d’achat immobilier et n’étant pas déjà propriétaire, soit 250 personnes.

54%

17%

9%

8%

7%

2%

3%

Vous n’en avez pas les moyens financiers  

Cela ne fait pas partie de vos préoccupations 
aujourd’hui  

Vous souhaitez demeurer locataire  

Vous êtes logé à titre gratuit pour le moment  

Les conditions de crédit / d’emprunt ne sont pas 
favorables pour le moment  

Vous attendez l’élection présidentielle et les 
possibles conséquences en matière d’immobilier  

Autre  
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Question : Qu’est-ce qui pourrait vous donner envie d’acheter un bien immobilier ?

Les raisons qui pourraient pousser à l’achat d’un bien immobilier

54%

12%

11%

8%

5%

4%

6%

Une importante rentrée d’argent  

Une baisse des prix de l’immobilier  

Un changement de situation familiale  

Une situation professionnelle plus stable  

Des conditions de crédit / d’emprunt plus 
favorables  

De nouveaux dispositifs légaux ou fiscaux  

Autre  

Base : personnes ayant déclaré ne pas avoir de projet d’achat immobilier, soit 741 personnes.

Sont essentiellement cités : Rien (notamment en 

raison de l’âge ou du fait d’être déjà propriétaire).

Actuellement 

propriétaire

Actuellement 

locataire

58% 46%

12% 12%

12% 10%

2% 17%

3% 8%

5% 3%

8% 4%



La perception du marché de 

l’immobilierC
16



Très favorable  
2%

Plutôt favorable  
28%

Plutôt 
défavorable  

53%

Très défavorable  
17%

TOTAL

Favorable

30%

TOTAL

Défavorable

70%
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Le jugement sur le contexte immobilier

Question : Diriez-vous que la période actuelle est très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très défavorable pour

réaliser un projet immobilier ?

 Région parisienne  : 74%

3%

31%

52%

14%

34%

66%

Rappel Août 2011

 Prof. Lib. Cadre sup. : 35%

Ayant un projet immobilier d’ici à 6 mois : 67%

Ayant un projet d’achat : 46%



Le contexte 
économique  

57%

Les conditions 
d’emprunt  

28%

Il vaut mieux 
réaliser un projet 
immobilier avant 

l’élection 
présidentielle  

15%

La raison du jugement favorable à l’égard du contexte 

économique
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Question : Et parmi la liste suivante, qu’est-ce qui explique le mieux que vous estimiez la période favorable pour réaliser un projet 

immobilier ?

Base : personnes considérant que le contexte actuel est favorable à un projet immobilier, soit 302 personnes



Le contexte 
économique  

72%

Les conditions 
d’emprunt  

20%

Il vaut mieux 
attendre 
l’élection 

présidentielle 
pour réaliser un 

projet immobilier  
8%
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Question : Et parmi la liste suivante, qu’est-ce qui explique le mieux que vous estimiez la période défavorable pour réaliser un projet 

immobilier ?

Base : personnes considérant que le contexte actuel est défavorable à un projet immobilier, soit 699 personnes

La raison du jugement défavorable à l’égard du contexte 

économique
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Base : personnes ayant déclaré avoir l’intention de réaliser un projet immobilier, soit 300 personnes. 

Les représentations associées au statut de propriétaire

Question : Pour vous, être propriétaire représente plutôt... ?

36%

26%

23%

10%

5%

34%

22%

28%

9%

4%

La constitution d’un patrimoine à 
transmettre  

Un accomplissement dans votre vie, le signe 
d’avoir acquis un certain statut social  

Un investissement pour votre retraite  

Un investissement locatif pour assurer un 
revenu complémentaire  

Une opération purement financière, en vue 
de dégager une plus-value  

Janvier 2012

Septembre 2011

Janvier 2012

Septembre 2011

Janvier 2012

Septembre 2011

Actuellement 

propriétaire

Actuellement 

locataire

40 32

11 35

28 24

13 7

8 2



Merci de votre attention


